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. Ejercicio 1 (15 puntos)
Tres jugadores A, B, C de ajedrez juegan un torneo; para que un jugador gane el torneo ‘debe
vencer en dos partidas consecutivas. Suponga que la probablhdad de ganar una partida es la misma
- para cada jugador y que no se penmtcn ‘tablas. Comienzan el tomeo los jugadores A y B; quien
gane esta primera partida sigue jugando con el jugador C; el juego continiia de esta manera, es'
* - decir, el jugador que pierde se retira, dande lugar al jugador que espera; y asi sucesivamente hasta
que un jugador venza en dos partidas consecutivas. |, -
a) Pruebe que la probabilidad de que gane el Jugador Aes:

% _ll 2 1] 5
[2 23E+T +Z-;u+1]= ﬁ

k=0 £ (=

b) LLa probabilidad de ganar de A es la misma que la de B? Jusuﬁque su respuesta
c) Muestre que la probabilidad de que gane el Jugador Ces: °
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".Elercrc:o 2 (20 puntos) i _ o
Indlque VERDADERO o FALSO Justxﬁcando ©n cada ¢aso;. P Y

_ a) En una d131nbuc16n binomial la media y la desviacior. cstandar nunca pueden coincidir
©'b) Si X es una variable aleatoria geoméﬁxca, entonces para cualesquiera dos efiteros positivos m y
.. nsecumple que: :
Ly : P(X>m+ n]X>m) P(X>ri§ )
:¢) Sea {A } 1 Sucesién ‘de eventos tales que lim, P(A )= y A, 2,4'4"+‘ VneN.
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Entonces, 1m1n_m P(ﬂ a' = H v Q" a1 i

d) SiX ey son v.a. talej:;ue COV(X Y )=Af¥(X) -JV (Y) entonces exlstcn niimeres reales b y
a<0 talquc P(X =aY¥ +b)=1
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“Ejercicio 3 (15 guntos! ’

Un -sistema clectrbmcg_‘ consta de cuatro compenentes Sea X el tlempp de funcionamiento de la -

componente j-ésimd (7 = 1, . , 4). Supongamos que las vafiables. X son mdependlentes e

. “4idénticamente distribuidas con :&mclon de distribucion exponencial con parametro ). Supongarnos
-'..quc el sistema fimciona mientras funcione la componente L. 5y al menos wird de.fias otras tres
why componentes Sea T lav.a. “Tiempo de funcionamienfo del sistema”. =~ - . 2

=2

E a) Dcmuestrcla siguiente igualdad de eventos:. -+ . e _ 4

(T >n=(X,> t)ﬂ[mdx(Xz,Xa,X )> r]

) Obtenga Ia firicién de distribucién acumulada de lava.T
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E]ercn:lo 4 (15 puntos)

En una-empresa de transportes, la probabilidad de quc se accidente un ca.mxén esde 0,1: Siel
accidente se produce la probabilidad de perder la carga es 0,95. Por otra parte, la probabilidad de
perder la carga sin-que haya accidente es de 0,04. Calcule: .
a) La probabilidad de que habiéndose perdido la carga, no haya habido accidente.
b) La probabﬂldad de que no habiéndose perdido la carga, haya habido accidente.
¢) Si salen 5 camiones y se accidentan en forma independiente; ;Cual ¢s la pérdida esperada
por la empresa supomendo que cada pérdida de carga le cuesta $10000? !

Ejercicio 5 (20 puntos)
Dada la funcion de densuiad conjunta deXe 'Y

6-x-y i :
. A _— 0<x<2 2<y<4
. Jen=1 8. . B

0 cc

a) Calcule la funcién de distribucién acumulada de (X,Y)- |

.b) . Calcule la funcién de densidad de X, dado Y =3 . d _ W

c) CaleuleE(X|Y=3)yEX)
d) Halle P(1<Y<3|X=2) . -
e) Ob..engaP(I <Y< 3|X>I) '

5 f) Sea Z = min (Y,3). Calcule la ﬁlﬂClOﬂ de distribucion acumulada de Z.JZes contmua‘7 Lus :

<

discreta? Justifique su respuesta_
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E;erclcmG(ISQuntos) i - A

-Un auditor toma una muestra a.leatona de tamafio 36 de una poblac;on de 1 000 cuentas por cobreu _

Sea X la variable aleatoria que indica el montovﬂe la cuenta por COSI’B.F"‘E}Y]’JBSOS/‘SB; sabe que. la
vanable aleatona X sigue una dtsh'xbuclqn normal con desviacién estaﬁdar o=45y q:.ie P

e i .
X = A=l ) 3 g
36 3 - e

vy }f.

v 4 -
a) Ca.lcule la probabxhdad de que la media muestral sea inferior a 250,'5 ,
b)- Si se desea que el montp total adeudado por las 36 cuentasTio sobrepase los $.10000 con
probabﬂ:dad mayor o igual que 0,95 g,Cual deberia ser €l desvio estandar de cada cucnta 8.
‘lamediaes u=260? gt i e B ~ 7K

Uene dxstnbuc:bn normal con medm p. 260

X/-



